

## UDÁLOSTI TÝDNE

**CTP za 307 mil. eur přebírá Amsterdam Logistic Cityhub**

Developerská skupina CTP oznámila akvizici 100 % nizozemské společnosti Amsterdam Logistic Cityhub (ALC). Hodnota transakce dosahuje 307 mil. eur. Logistický areál, který aktuálně vzniká v amsterodamských docích, bude po dokončení zahrnovat 120 tis. m<sup>2</sup>. Komplex nabídne 11 tis. m<sup>2</sup> kancelářských prostor 1700 parkovacích míst, 200 nakládacích doků a soukromé 180 m dlouhé nabřeží. Dokončení stavby je v plánu ve 4Q 2022. ■

**J&T INVESTMENTS investoval do J&T CAPITAL PARTNERS**

Fond kvalifikovaných investorů J&T INVESTMENTS investoval prostřednictvím fondu J&T ALLIANCE do holdingové společnosti J&T CAPITAL PARTNERS. Nedávno založený holding, do kterého Patrik Tkáč plánuje zkonsolidovat veškeré své podíly ve společných projektech s Danielem Křetínským, v tuto chvíli vlastní zhruba 44% podíl společnosti Energetický a průmyslový holding. Investiční ředitel J&T FINANCE GROUP SE Adam Tomis sdělil, že investice do J&T ALLIANCE by měla dlouhodobě tvořit podstatnou část portfolia fondu J&T INVESTMENTS. Fond J&T INVESTMENTS k 31. březnu 2021 vlastnil aktiva převyšující 4 mld. Kč a vedle J&T CAPITAL PARTNERS jeho portfolio tvoří také investice do logistických areálů v Pardubicích a na Moravě, minoritního podílu v online supermarketu Rohlík.cz nebo do slovenského maloobchodního řetězce Terno. ■

**Vláda zmírnila omezení na akcích; povoluje online testy**

Vláda ČR na svém jednání 16. srpna 2021 schválila s účinností od 1. září navýšení počtu osob u stolu v zařízeních stravovacích služeb na šest lidí. Informovalo o tom Ministerstvo zdravotnictví ČR (MZ) s tím, že se rozšířila také kapacita účastníků pěveckých sborů na 50 osob. Sportovní a kulturní akce s kapacitou do 3 tis. osob mohou být obsazeny účastníky, kteří splňují OTN. Při vyšší kapacitě musí být nově minimálně polovina kapacity obsazena osobami, které jsou plně očkované nebo prodělaly COVID-19. Kabinet také zavádí možnost využít online testování jako alternativu k testu na místě, kdy se osoba sama otestuje pod dohledem zdravotnického pracovníka prostřednictvím webové kamery. ■

**ČEZ: Tři uchazeči o stavbu bloku EDU přijali účast v prověře**

Uchazeči o stavbu nového jaderného bloku podepsali Acknowledgement Letter a přijali tak účast v bezpečnostním posouzení. Ředitel divize Nová energetika a distribuce a člen představenstva ČEZ Tomáš Pleskač to oznámil s tím, že ČEZ předal firmám EdF, Westinghouse a KHNP předběžnou poptávkovou dokumentaci. Potenciální uchazeči by tak měli získat více času na přípravu nabídek. ■

**A. Schillerová: e-VDO bude nástrojem proti daňovým únikům**

Ministerstvo financí ČR (MF) předkládá do vnějšího připomínkového řízení novelu zákona o spotřebních daních. Jejím účelem je transpozice evropské směrnice. Mezi hlavní úpravy patří efektivnější propojení celních režimů pro oblast spotřebních daní s daňovým systémem. Implementace také zavádí celoevropský elektronický systém e-VDO pro monitoring zboží ve volném daňovém oběhu. Ministryně financí Alena Schillerová (za ANO) konstatovala, že e-VDO bude důležitým a efektivnějším nástrojem v boji proti daňovým podvodům. Doplnila, že plně elektronické řešení uleví i administrativě podnikatelů. ■

**MMR: Vláda schválila 1,4 mld. Kč pro lidi po tornádu**

Vláda ČR na mimořádném jednání 16. srpna 2021 schválila 1,4 mld. Kč pro lidi zasažené tornádem jak na jižní Moravě, tak bouřemi v Ústeckém kraji, aby bylo zajištěno průběžné financování podaných žádostí. Žadatelé musí k uzavření smlouvy o dotaci doložit odhad výše nákladů škod nebo v případě pojištěných nemovitostí vyjádření pojišťovny škody či vyjádření pracovníka pojišťovny. ■

## TOP ZPRÁVY V TITULCÍCH

**MPO navrhuje dotovat investorům až 20 pct nákladů****Vláda projedná vyhlášku o podílu obcí na daňových výnosech****MMR: IROP poskytne 13 mld. Kč na kyberbezpečnost****ORLEN Unipetrol investuje přes 30 mld. Kč do zelených projektů****ZAT nasmlouval zakázky za 800 mil. Kč, investoval 40 mil. Kč****Moore: Růst HDP v ČR byl druhý nejpomalejší v EU****Měny a burza**

Měna	Hodn.	% t/t
CZK/EUR	25,50	0,235
CZK/USD	21,80	0,459
CZK/GBP	29,82	-0,168
CZK/CHF	23,78	0,252

\*) Kurzy devizového trhu z předchozího dne.

**Pražská burza**

Akcie	Hodn.	% t/t
AVAST	176,60	-0,764
ČEZ	654,00	-2,141
ERSTE	866,00	-1,801
Kofola	294,00	1,701
KB	828,50	-2,173
Moneta	86,55	-1,386
O2 C.R.	263,00	0,380
PM	15 400,00	0,130
Stock	113,60	0,000
CZG	432,00	-0,231
VIG	639,00	0,313

PX index	1274,20	-1,305
----------	---------	--------

Zdroj: BCP Praha

## RATING ČR

**Dlouhodobé ocenění**

Moody's	Aa3
S&P	AA-
Fitch	AA-

**Střednědobé ocenění**

Moody's	P-1
S&P	A-1
Fitch	F1+

Zdroj: Moody's, Standard&amp;Poor's, Fitch

## HDP

**Meziročně reálně**

	%
2Q/2021	7,8
1Q/2021	-2,4
4Q/2020	-4,8
3Q/2020	-5,0

**Mezičtvrtletně reálně**

	%
2Q/2021	0,6
1Q/2021	-0,3
4Q/2020	0,6
3Q/2020	6,9

Zdroj: ČSÚ, očištěná data

## HOSPODÁŘSKÁ POLITIKA

### MPO navrhuje dotovat investorům až 20 pct nákladů

Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR (MPO) poslalo do připomínkového řízení úpravu nařízení vlády o provedení některých ustanovení zákona o investičních pobídkách. Novela umožní více podpořit projekty s vyšší přidanou hodnotou zaměřené na výzkum a vývoj. Nově by v případě schválení investiční pobídky vládou mohli žadatelé získat investiční pobídku i ve formě finančního příspěvku (tzv. hmotné podpory pořízení dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku) až do výše 20 % způsobilých nákladů. Finanční příspěvek by byl poskytnut namísto části podpory ve formě slevy na daní z příjmů, nebude tedy docházet k celkovému navýšení závazků z poskytnutí veřejné podpory. Připomínkové řízení, kterého se účastní ministerstva i zástupci podnikatelů, potrvá do 3. září 2021. ■

### Vláda projedná vyhlášku o podílu obcí na daňových výnosech

Vláda ČR přijala k projednání návrh vyhlášky o procentním podílu jednotlivých obcí na částech celostátního hrubého výnosu daně z přidané hodnoty a daní z příjmů. Dokument předložilo Ministerstvo financí ČR (MF). Vyhláška stanovuje nové procentní podíly každé obce na výnosech sdílených daní a současně ruší dosud platnou vyhlášku. MF je povinno stanovit podíly obcí na výnosech daní každoročně k 1. září. ■

### MMR: IROP poskytne 13 mld. Kč na kyberbezpečnost

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (MMR) poskytlo prostřednictvím Integrovaného operačního regionálního programu (IROP) na rozvoj českého eGovernmentu a kyberbezpečnosti 8,3 mld. Kč. Celkem šlo o 322 projektů. V dalším programovém období IROP zadalo MMR kyberbezpečnost mezi své priority. Na podporu rozvoje eGovernmentu a kybernetické bezpečnosti veřejné správy v období 2021-2027 počítá s částkou zhruba 13 mld. Kč, a to z Evropského fondu pro regionální rozvoj. ■

### MZe poskytne vlastníkům lesů 3,6 mld. Kč na obnovu lesů

Ministerstvo zemědělství ČR (MZe) poskytne za rok 2020 vlastníkům lesů 3,6 mld. Kč na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity. Peníze lesníci využijí především na obnovu lesa. V roce 2020 vysázeli 128,5 mil. listnáčů a 77 mil. jehličnanů. Uvolnění finančních prostředků musí schválit vláda. Ministr zemědělství Miroslav Toman (ČSSD) přiblížil, že 2 mld. Kč budou uvolněny z vládní rozpočtové rezervy a 1,6 mld. Kč z rozpočtových rezerv resortu zemědělství. Dosud MZe nestátním i státním vlastníkům lesů poskytlo na zmírnění kůrovcové kalamity 9,3 mld. Kč. ■

### MPO podpoří digitalizaci podniků 300 mil. Kč

Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR (MPO) 15. srpna 2021 vyhlásilo výzvu pro malé a střední podniky v programu ICT a sdílené služby - Digitální podnik s alokací 300 mil. Kč. Cílem je podpořit zvyšování digitální úrovně podniků působících na českých trzích prostřednictvím podpory nákupu a zavádění pokročilých nevýrobních digitálních technologií. Ty pomohou zajistit změnu celkové výrobního postupu, založení nové provozovny, rozšíření kapacity stávající provozovny, rozšíření výrobního sortimentu provozovny nebo kombinací výše uvedených aktivit prostřednictvím podpory automatizace, digitalizace dat a efektivnějšího propojení a řízení firemních procesů. Žádosti jsou přijímány do 15. listopadu 2021. ■

### API rozdělí 0,5 mld. Kč na obnovu provozoven po tornádu

Agentura pro podnikání a inovace (API), zprostředkující subjekt Operačního programu Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost (OP PIK), zahájila příjem žádostí o dotace ve výzvě Nemovitosti – Pomoc po tornádu. Malé a střední podniky mohou žádat o finanční podporu na obnovu poškozených provozoven. Na jeden projekt mohou získat až 35 mil. Kč. Výzvu vyhlásilo 2. srpna 2021 Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR. Žádosti bude API přijímat do konce roku 2021. Pro žadatele je připraveno celkem 0,5 mld. Kč. ■

### MPSV chybně vynakládalo peníze v oblasti sociálních služeb

Nejvyšší kontrolní úřad (NKÚ) odhalil nedostatky u vynakládání prostředků Ministerstva práce a sociálních věcí ČR (MPSV) na investice v oblasti sociálních služeb v letech 2017 až 2019. Kontroloři prověřili peníze ze dvou programů, které byly určeny mj. na zvyšování kapacit pobytových zařízení sociálních služeb, zlepšení kvality těchto služeb a podporu mobility. Na tyto účely MPSV vyčlenilo celkem 5,9 mld. Kč. S většinou kritizovaných pochybení se už povedlo vypořádat. Podle NKÚ přispěly dotace vyplacené k dosahování cílů jednotlivých programů. V současnosti je navýšování počtu lůžek jednou z hlavních priorit MPSV. Podle MPSV bylo kritizované vyplácení vyšších dotací v souladu s řídicím dokumentem, při jehož vydávání je sledována účelnost a hospodárnost vynaložení finančních prostředků státního rozpočtu. ■

### MZ: Vláda schválila změnu podmínek pro hrazení preventivních testů

Vláda na svém jednání 19. srpna 2021 rozhodla, že preventivní testy na covid-19 budou mít od září hrazené z prostředků zdravotního pojištění pouze osoby do 18 let, lidé mezi první a druhou dávkou očkování a pak ti, kteří budou mít od lékaře potvrzenou kontraindikaci očkování. Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch (ANO) konstatoval, že očkování je nyní již dostupné pro všechny osoby nad 12 let, které o něj projeví zájem. MZ dále rozhodlo, že nebude uznávat jako důkaz bezinfekčnosti hladiny protilátek. Plošné přeočkování třetí dávkou vakcíny nebude dle resortu nutné, nicméně bude doporučeno rizikovým pacientům. ■

### ČNB: Banky v rámci COVID III schválily úvěry za 38 mld. Kč

Banky v ČR k 31. červenci 2021 schválily v rámci státního záručního programu COVID II nefinančním podnikům 3161 žádostí o úvěry za 14,19 mld. Kč. Vyplývá to z údajů České národní banky (ČNB). V rámci programu COVID PRAHA šlo o 303 žádostí v celkové hodnotě 1,55 mld. Kč. Zájemci o podporu z programu COVID III odeslali 9457 žádostí. Banky jich dosud schválily 5746 za 38,04 mld. Kč. Celkový počet podaných žádostí v programu COVID EGAP dosáhl 166. Zájemcům jich bylo schváleno 115 v objemu 16,97 mld. Kč. ■

### Senát schválil zákon o elektronizaci zdravotnictví

Senát schválil vládní návrh zákona připravený Ministerstvem zdravotnictví ČR a Ústavem zdravotnických informací a statistiky ČR o elektronizaci zdravotnictví. Zákon usiluje o právní zakotvení nových pravidel a technologií v oblasti eHealth. Obsahuje zejména základní infrastrukturu elektronizace zdravotnictví, právně definované role a odpovědnosti subjektů v systému elektronického zdravotnictví a pravidla sdílení či předávání zdravotnické dokumentace. Jádrem systému jsou tři kmenové zdravotnické registry (poskytovatelů zdravotních služeb, zdravotnických pracovníků a pacientů). Ty budou propojeny v jeden komunikující neveřejný celek. ■

### Senát schválil zvýšení důchodů o 300 Kč a výchovné 500 Kč

Senátoři schválili novelu zákona o důchodovém pojištění, která přinese zvýšení důchodů o 300 Kč nad rámec zákonem stanovené částky a dalších 500 Kč pro ty, kteří vychovávali děti. Dříve půjdou do penze i záchranáři, a to bez toho, aby se snižovala výše jejich důchodu. Podle odhadů Ministerstva práce a sociálních věcí ČR by měly v roce 2021 při zohlednění dodatečného zvýšení důchody růst o 797 Kč (o 5,2 %). Průměrný důchod by měl dle předběžných čísel dosáhnout zhruba 16 275 Kč a měl by činit přibližně 43 % průměrné mzdy. ■

### Senátoři schválili odškodnění za výbuchy ve Vrběticích

Senát PČR schválil 18. srpna 2021 návrh zákona o jednorázovém odškodnění subjektů dotčených mimořádnou událostí v areálu muničních skladů Vlachovice-Vrbětice. Zákon odškodňuje fyzické osoby, Vlčínský kraj a dalších pět obcí, kterými jsou Bohuslavice nad Vlčí, Haluzice, Lipová, Slavičín a Vlachovice. Kromě Slavičína se dostává odškodnění ve třech etapách, to znamená, za první období, kdy ty výbuchy nastaly, od 16. října do 12. prosince 2014, je denní sazba 300 Kč. Ve druhém období 13. prosince 2014 až 23. prosince 2015 je denní sazba 100 Kč. A ve třetím období je denní sazba odškodnění 20 Kč. ■

### MŠMT nařizuje roušky ve společných prostorách a testy

Ve školách bude od 1. září platit povinnost nosit ochranu nosu a úst ve společných prostorách. V samotných hodinách roušky ani respirátory nařizeny nebudou. Vyplývá to ze souboru doporučení pro školy v roce 2021/2022, který vzhledem ke covid-19 zveřejnilo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR (MŠMT). Školy také mají izolovat žáky, kteří vykazují známky infekčního onemocnění. Pro tyto účely MŠMT doporučuje zřídit izolační místnost. Studenti i zaměstnanci, kteří nemají očkování nebo neproředlali covid, se zároveň na začátku školního roku budou muset nechat testovat. ■

## FIREMNÍ ZPRÁVY

### O2 v 1H21 zvýšilo výnosy na 20,09 mld. Kč, rozvíjí 5G

Konsolidované provozní výnosy O2 Czech Republic v 1H 2021 meziročně vzrostly o 3,9 % na 20,09 mld. Kč. V ČR se zvýšily o 3,1 % na 16,29 mld. Kč. Výnosy mobilního segmentu dosáhly 10,03 mld. Kč (+2,2 %). Konsolidovaný provozní zisk EBITDA činil 6,83 mld. Kč (+7,9 %). Počet registrovaných mobilních SIM karet v ČR dosáhl 5,99 mil. Počet služeb některého z tarifů O2TV činil 572 tis. a služeb fixního vysokorychlostního internetu 869 tis. Generální ředitel O2 Jindřich Fremuth uvedl, že výsledky

operátora podpořilo zrychlování fixního internetu, rozvoj 5G, rozšiřování nabídky O2TV, investice do IT technologií či digitalizace distribučních kanálů. Dodal, že 1H dále ovlivňovaly restriktce proti pandemii spojené se sníženou mobilitou lidí. ■

### PPF: Air Bank v 1H21 zvýšila zisk o 25 pct na 877 mil. Kč

Skupina Air Bank (Air Bank, P2P platforma Zonky, Home Credit Česká republika a Home Credit Slovakia) dosáhla v 1H 2021 čistého zisku 877 mil. Kč (meziročně +25 %). Objemy nově poskytnutého financování vzrostly o 37 % na 24 mld. Kč. Spotřebitelské půjčky Air Bank se zvýšily o 57 %, hypotéky o 188 % a spotřebitelské půjčky Zonky o 43 %. Celkové úvěrové portfolio skupiny vzrostlo o 4 % na 59,1 mld. Kč. Mobilní bankovníctví posílilo o 21 % na 676 591 uživatelů. PPF dále informovala, že celkový počet aktivních klientů skupiny Air Bank vzrostl na 1,24 mil. ■

### WEDO plánuje investice za 1 mld. Kč; tržby vzrostly o 50 pct

Logistický operátor WEDO bude rozvíjet své distribuční kanály, rozšiřovat síť vydejních boxů, budovat nová logistická depa a modernizovat ta stávající. Celkem v blízké době plánuje investice v objemu zhruba 1 mld. Kč. Zajímá se přitom bude nejen o český trh. Největší investicí v roce 2021 bude vybudování nového centrálního překladistiště a depa v Ostředku u D1 za 0,5 mld. Kč. To by mělo začít fungovat v 1H 2022. Generální ředitel Daniel Mareš sdělil, že do vylepšení dalších dep zamíří v nejbližších dvou letech stovky mil. Kč. Dále dojde k rozvoji klientského portálu a rozhraní pro zákazníky. WEDO zároveň průběžně zvyšuje počet zaměstnanců a stále hledá nové lidi. Vlastní boxy spustil na jaře 2021, v současnosti jich má více než 100. Tržby společnosti v roce 2020 vzrostly o 50 % a v letošním roce růst pokračuje. V únoru firma otevřela depo v Bratislavě. ■

### ORLEN Unipetrol investuje přes 30 mld. Kč do zelených projektů

ORLEN Unipetrol plánuje v rámci své strategie rozvoje do roku 2030 investovat přes 30 mld. Kč do zelených projektů. Mezi základní oblasti patří dekarbonizace, snížení energetické náročnosti a důraz na obnovitelné zdroje, recyklaci plastů a pokačování biopaliva. Hlavními konkrétními projekty jsou např. výstavba paroplynové kogenerační teplárny a fotovoltaické elektrárny v Záluží u Litvínova, rozvoj nabídky alternativních paliv na čerpacích stanicích Benzina ORLEN v ČR a SR nebo rozvoj vodíkové infrastruktury pro silniční i železniční dopravu. Předseda představenstva skupiny ORLEN Unipetrol Tomasz Wiatrak dodal, že cílem je být emisně zcela neutrální do roku 2050. Zároveň je v plánu pokračování v digitální transformaci, do které bude do roku 2030 směřovat až 5 mld. Kč. ■

### ZAT nasmlouval zakázky za 800 mil. Kč, investoval 40 mil. Kč

Příbramský ZAT během pandemie ve fiskálním roce 2020 nasmlouval zakázky za více než 800 mil. Kč, což je nejvíce za pět let. Člen představenstva ZAT Ivo Tichý řekl, že se tak zajistila práce pro zaměstnance na následující období v objemu 1,5 mld. Kč. Výrobce řídicích systémů dosáhl objemu tržeb přes 426 mil. Kč. Firma investovala do nových výrobních strojů za téměř 40 mil. Kč. Dokončovala také fúzi společnosti Definity Systems, kterou začlenila do své struktury v lednu 2019. Aktuálně ZAT realizuje dodávky do jaderných elektráren v Maďarsku, Francii, Arménii, Finsku, v SR i ČR. ■

### Červencový prodej ŠKODA AUTO klesl o třetinu

ŠKODA AUTO v červenci vykázala pokles prodeje meziročně o 30,9 % na 75 tis. aut. Koncern Volkswagen o tom informoval s tím, že za prvních sedm měsíců roku prodej naopak vzrostl o 10,3 % na 590 300 vozů. ■

### Central Group koupil v Praze pozemky na byty za 750 mil. Kč

Central Group v 1H 2021 nakoupil pozemky ve třech pražských lokalitách za 750 mil. Kč. Největší z akvizic byl nákup brownfieldu o rozloze necelých 15 tis. m<sup>2</sup> na Jarově v Praze 3, kde během příštích let může vzniknout až 500 bytů. Další dvě investice směřovaly do Prahy 9. První pozemek se nachází ve Vysočanech. Na místě současného výrobně-obchodního objektu tu může vzniknout projekt až se 180 byty. Druhá lokalita leží v blízkosti metra Hloubětín. Místo areálu, v němž nyní sídlí převážně menší ordinace, zde společnost plánuje vystavět projekt, který nabídne až 130 bytů. ■

### Accolade staví 430 tis. m<sup>2</sup> hal za více než 400 mil. eur

Skupina Accolade za 1H 2021 pronajala 370 tis. m<sup>2</sup> prostor nájemcům z oblastí e-commerce, logistiky a lehkého průmyslu. Zároveň dokončila téměř 100 tis. m<sup>2</sup> nových hal a ve výstavbě má dalších 430 tis. m<sup>2</sup> průmyslových ploch v hodnotě přes 400 mil. eur. Největší uzavřenou nájemní smlouvou v 1H 2021 bylo 46 tis. m<sup>2</sup> v polském Štětíně s firmou Autodoc, která působí na trhu s náhradními díly pro automobilový průmysl. V ČR se uzavřené kontrakty týkaly lokalit: Brno, Cheb, Zdice, Stříbro

a Kojetín. Na Slovensku to byly Košice. ■

### RENOMIA akvizicí FORTIUS vstupuje do Slovinska a Bosny

RENOMIA, český pojišťovací makléř, získá 30% obchodní podíl ve společnosti FORTIUS INTER PARTES. Ta působí v oblasti pojištění firem a fakultativního zajištění. Akvizicí RENOMIA posiluje svou pozici v Chorvatsku a zároveň vstupuje do Slovinska a Bosny a Hercegoviny, kde má FORTIUS své pobočky. Celkově tak bude RENOMIA GROUP působit v 10 zemích CEE a pro své klienty spravovat pojistné v hodnotě 14,4 mld. Kč. Obor pojištění RENOMIA propojuje s digitalizací, investuje do e-commerce a rozvíjí další související služby. Divize RENOMIA Digital Services vyvíjí vlastní softwary a aplikace. Před několika týdny díky koupi majoritního podílu ve společnosti GRANTEX dotace rozšířila svou nabídku o komplexní servis v oblasti dotací. Akcionáři RENOMIA dále investovali např. do technologického startupu Agdata specializujícího se na oblast digitalizace zemědělství. ■

### J&T získala Český Real, chce vlastnit až 10 tis. ha půdy

J&T koupila společnost Český Real od skupiny vlastníků v čele s Robertem Schneiderem, který vlastní síť řeznictví Zeman. Celkem investiční skupina aktuálně obhospodařuje více než 6 tis. hektarů zemědělské půdy. ČIANEWS to potvrdil ředitel marketingu J&T Jiří Ochetz s tím, že cílem je na Klatovsku získat další pozemky. Celkem chce skupina vlastnit až 10 tis. hektarů. ■

### Sipral dodává fasády londýnským projektům

Sipral se podílí na revitalizaci budovy o 31 podlažích na jihovýchodě Londýna. V oblasti Lewisham Gateway dodává tvarově, rozměrově a barevně různorodou fasádu. Hlavním dodavatelem stavby je Balfour Beatty. Za realizací stojí mj. také London Borough of Lewisham a úřad Transport for London. Dále Sipral dodává 40 tis. m<sup>2</sup> fasádního pláště pro projekt Cherry Park v londýnské čtvrti Stratford. Zakázku získal od zadavatele Westfield Europe a investora Unibail-Rodamco-Westfield. Firma se podílí na přestavbě čtvrti, která je členěna do bloků A, B a C. Sipral dodává fasádu celému bloku A, jenž čítá pět budov. ■

### Český startup Mews akvíruje britskou platformu Hotel Perfect

Český technologický startup Mews akvíruje společnost Hotel Perfect, platformu pro správu hotelů ve Spojeném království. Zakladatel Mews Richard Valtr řekl, že nové partnerství je v souladu se strategií investovat do britského trhu, kde startup sleduje mnoho potenciálních zákazníků, kteří chtějí adaptovat cloudové technologie a hledají řešení. Hotel Perfect má stovky klientů, jimž nabízí softwarové produkty zahrnující systém pro rezervace, správu obchodních kanálů či dynamickou cenotvorbu. Jsou z řad hotelů, resortů, lázní, golfových klubů či konferenčních center. ■

### Bidli prodal 1600 nemovitostí, sjednal hypotéky za 11 mld. Kč

Bidli holding za rok 2020 prodal téměř 1600 nemovitostí. Nárůst sjednaných hypoték činil 56 %. Objem hypotečních úvěrů přesáhl 11 mld. Kč. Společnost se soustředila i na vlastní developerské projekty, kdy zakoupila nové pozemky k výstavbě. Kromě nemovitostních akvizic posílila Bidli na energetickém trhu, kde rozšířila počet odběrných míst na více než dvojnásobek. V rámci joint venture se společností Insight Home pak vytvořila divizi Bidli technologie zaměřující se na prodej a montáž fotovoltaických elektráren a inteligentních domácností. ■

### T. Dudák a J. Stodůlka od NWT koupili rajčatové farmy

Manažer Tomáš Dudák odkoupil od skupiny NWT 70% podíl Farmy Bezdínek, která v Dolní Lutyni provozuje skleníky na hydroponické pěstování rajčat. Zbývající podíl zůstal bývalému řediteli zemědělské divize NWT Jiřímu Stodůlkovi, který dál zůstává ve vedení. Farma Bezdínek měla v roce 2020 obrát téměř 275 mil. Kč. Letos je v plánu dosáhnout zisku 20 až 30 mil. Kč. Farma se nyní rozšiřuje o dalších 3,5 ha, hotovo má být na jaře 2022. Oba podnikatelé od NWT zároveň získali i Farmu Kameničany na Slovensku. T. Dudák uvedl, že skleníky jsou nemovitá aktiva, v tomto případě za vyšší stovky milionů korun. ■

### Fio bance vzrostl v 1H zisk o 40 pct na téměř 1 mld. Kč

Fio banka reportovala za 1H 2021 meziroční zvýšení čistého zisku o 40,5 % na 936,24 mil. Kč. Bilanční suma vzrostla o více než 20 % a překonala hranici 200 mld. Kč. O více než pětinu posílil také objem vkladů, konkrétně na 194,55 mld. Kč. Obchodní ředitel Fio banky Jan Bláha sdělil, že vyšší zisk souvisí s nárůstem bilanční sumy a se snížením nákladů na riziko. Ve 2H 2021 očekává díky růstu tržních úrokových sazeb další zlepšení výsledků. ■

### ČEZ zavírá elektrárnu Mělník III, nahradí uhlí v teplárnách

ČEZ zavírá elektrárenský uhelný blok Mělník III. Jde o první krok v plánované transformaci, po kterém se lokalita mění na čistě teplárenskou. Současně

startuje příprava výstavby vysoce účinných paroplynových zdrojů. V lokalitě se do budoucna počítá s využitím dalších nízkoemisních technologií, jako jsou kotle na biomasu, tepelná čerpadla nebo zařízení na energetické využití odpadu ZEVO. Ty postupně nahradí hnědouhelné teplárny Mělník II a Mělník I. Skupina o tom informovala s tím, že do roku 2030 bude celá lokalita Mělník, jež zásobuje Prahu, Mělník a Neratovice, vyrábět jen z nízkoemisních zdrojů. Celkem ČEZ plánuje do transformace teplárenských lokalit na nízkoemisní investovat v nejbližších letech 30 až 40 mld. Kč. ■

### WITKOWITZ ENVI postaví čistírnu v Kongu a Tunisku

WITKOWITZ ENVI postaví čistírnu odpadních vod pro pivovar v Konžské demokratické republice. Přípravuje čistírnu v Tunisku. Producent a stavitel technologických celků pro vodohospodářství a zemědělství aktuálně montuje další nádrže z práškové lakované oceli pro skladování pitné vody v Ugandě. Ředitel Adam Liška k tomu řekl, že cílem je pomoci lidem v Africe v dekontaminaci vod, přispět k zlepšení tamních hygienických podmínek a rozvoji ekologie. Společnost už realizovala na kontinentu řadu zakázek, mj. v roce 2021 v Pobřeží Slonoviny a v Ugandě. Předtím v Alžírsku, Etiopii či Libyi. ■

### Partners zvýšila obrát na 1,35 mld. Kč; expanduje do SR

Partners dosáhla za 1H 2021 obrátu 1,35 mld. Kč (meziročně +63 %). Cílem finanční skupiny pro rok 2021 je překonání 3 mld. Kč. Partners investiční společnost a nemovitostní fond Trigea měly obrát téměř 80 mil. Kč, meziročně tak rostly o 55 %. Pojišťovna Simplea evidovala obrát 164 mil. Kč a v předepsaném pojistném vykázala růst o 124 %. Další růst v roce 2022 by měla podpořit nově vznikající Partners Banka. Finančně poradenská společnost Partners posílila o 52 % a její obrát činil 1,072 mld. Kč. Investiční aktiva pod správou Partners se blíží 30 mld. Kč. Skupině se dařilo rovněž v oblasti bankovních a poradenských poboček Partners Market, kterých má přes 100 po celé ČR. Jejich počet se zvyšuje v průměru o tři týdně. Skupina s tímto franšizovým konceptem expanduje na Slovensko pod novým brandem Simplea. Do konce roku 2022 chce mít 40 otevřených poboček a 300 finančních profesionálů. ■

### BILLA investuje do elektronických cenovek 165 mil. Kč

Řetězec obchodů BILLA instaluje na 50 prodejnách elektronické cenovky a dalších 30 vybaví samoobslužnými pokladnicemi. Celková investice do technologií dosáhne 165 mil. Kč. ČIANEWS to sdělila manažerka korporátní komunikace Dana Bratánková. Doplnila, že nákupní chování zákazníků se oproti roku 2020 vrací do normálu. BILLA již neeviduje situace, kdy nakupovali ve velkém do zásoby. A naopak, kdy musela řešit výpadky v dodávkách potravin ze zahraničí. Rovněž situace s dezinfekčními prostředky a prostředky na ochranu úst a nosu je stabilizovaná a zboží je dostatek. ■

### LOGeco v SR chystá desítky jednotek na zpracování odpadu

Skupina LOGeco se prostřednictvím dceřiné firmy ERVOECO SIPOX spojuje se slovenskou firmou SIPOX HOLDING. Cílem je zajistit dodávku jednotek na zpracování odpadu ERVOeco do SR i do celého světa a uspokojit poptávku. Generální ředitel LOGeco Miroslav Šilhan sdělil, že společnost na Slovensku připravuje výstavbu desítek jednotek. Nový partner firmě dle jeho slov pomůže kultivovat odpadový byznys do ekologické podoby. Dodal, že LOGeco expanduje především na trhy, které mají velký potenciál nebo na ty s rychle se rozvíjející infrastrukturou. ■

### Natland měl zisk 168 mil. Kč; hodnota firem v portfoliu rostla

Investiční skupina Natland v roce 2020 dosáhla čistého zisku 168 mil. Kč, čímž v podstatě vyrovnala hodnoty roku 2019. Výnosy vzrostly zhruba o pětinu na 484 mil. Kč. Skupina dále posílila vlastní kapitál na 1,8 mld. Kč. Celková hodnota aktiv společností, v nichž má Natland významný vliv, dosáhla téměř 6,5 mld. Kč (+7 %). Hodnota těchto společností se zvýšila o téměř pětinu a obrát až o 46 %. Významně k tomu přispěl rozvoj EC Financial Services a rozšíření portfolia o fashion platformu ZOOT. Úroveň zadlužení se snížila pod 45 %. Natland zkoumá i přes stovku bytů a zahájil výstavbu 170. V přípravě jsou další residenční projekty. K významným událostem počítá skupina prodej společnosti SCF Servis a založení Anygence, jež vyvíjí produkty pro zdravotní péči a provozuje několik testovacích center na SARS-COV2. ■

### OHL ŽS rekonstruuje budovu hlavního nádraží v Plzni

Společnost OHL ŽS společně s firmami Metrostav DIZ a Avers zahájila rekonstrukci památkově chráněné výpravní budovy hlavního nádraží v Plzni. Stavební práce by měly být hotové zhruba za dva a půl roku. Celkové náklady dosáhnou 667,9 mil. Kč. Horní hala bude po přestavbě sloužit jako otevřený čekárenský prostor s obchodní pasáží, spojený s hlavní halou eskalátory a výtahy. Budova bude vybavena novým orientačním a informačním systémem, osvětlením a kamerami a kryta bude zelenou střechou. ■

### Eurovia CS a M - Silnice vyhrály tendr ŘSD na přeložku I/43

Ředitelství silnic a dálnic ČR (ŘSD) obdrželo šest nabídek na realizaci přeložky I/43 Hradec nad Svitavou – Lačnov. Nejvýhodnější nabídku na stavbu 9,5 km dlouhého obchvatu Svitav podalo sdružení firem Eurovia CS a M - Silnice za 786,9 mil. Kč (63 % předpokládané hodnoty). Zahájení se předpokládá na konci roku 2021. ■

## MAKRODATA A PRŮZKUMY

### Moore: Růst HDP v ČR byl druhý nejpomalejší v EU

Česká republika vykázala ve 2Q 2021 meziroční růst HDP o 7,8 %. Ve srovnání s průměrem zemí EU (13,2 %) jde o tempo podprůměrné, druhé nejpomalejší za Finskem (7,4 %). Horší růst či pokles, než je průměr EU, zaznamenala ČR již čtyři kvartály za sebou. Vyplyvá to z analýzy dat Eurostatu, kterou provedl Moore Czech Republic. Nižší tempo růstu než průměr EU (1,9 %) vykázala česká ekonomika také v mezičtvrtletním srovnání, když rostla jako čtvrtá nejpomalejší o 0,6 %. Příčina je zejména v diferencovaných dopadech koronavirové krize a ve způsobech jejího řešení. Závislost tuzemské ekonomiky na automobilovém průmyslu, který je postižen narušením dodavatelských řetězců, v kombinaci s růstem cen vstupů a dlouhodobým nedostatkem pracovních sil brzdí tempo jejího růstu. ■

### ČNB: Inlace vzroste výrazně nad toleranční pásmo 2pct cíle

Inlace v následujících čtvrtletích vzroste výrazně nad horní hranici tolerančního pásma 2% cíle. V roce 2022 se inflace bude vracet směrem k cíli, a to s přispěním zpřísnění měnových podmínek. Vyplyvá to z jednání bankovní rady České národní banky (ČNB). Rada vyhodnotila nejistoty a rizika nové prognózy v souhrnu jako slabě protiinflační. Rizikem predikce v proinflačním směru je větší rozsah či delší trvání přetíženosti globálních dodavatelských řetězců, které by se mohly promítnout do ještě silnějšího růstu produkčních cen. Většina členů se shodla, že normalizace úrokových sazeb přispěje i k naplňování cíle finanční stability, a to zejména skrze ochlazení trhu nemovitostí. ■

### Ceny v průmyslu vzrostly o 7,8 pct a ve stavebnictví o 5,6 pct

Ceny průmyslových výrobců v ČR se v červenci 2021 zvýšily meziměsíčně o 1,6 %. Ceny stavebních prací vzrostly o 1,0 %. Klesly ceny zemědělských výrobců (-1,8 %) a ceny tržních služeb pro podniky (-0,8 %). Meziročně se zvýšily ceny zemědělských výrobců (+5,2 %), ceny průmyslových výrobců (+7,8 %), stavebních prací (+5,6 %) a tržních služeb pro podniky (+1,0 %). Vyplyvá to z dat Českého statistického úřadu. Data Eurostatu ukazují, že průmysloví producenti v červnu 2021 zdražili v EU meziměsíčně o 1,4 % (v ČR +0,8 %) a meziročně o 10,3 % (v ČR +6,1 %). ■

### Analytici: Ceny v průmyslu porostou o 6 pct, ČNB zvýší sazby

Inflační tlaky na růst cen průmyslových výrobců nezmizí. V reakci na data Českého statistického úřadu to konstatoval analytik Raiffeisenbank David Vagenknecht s tím, že za celý rok 2021 ceny mohou růst o 6 %. Spotřebitelská inflace bude na úrovni 4 %. Podle ekonoma ČSOB Petra Dufka stoupá tlak na růst cen ve výrobě především v důsledku vývoje v zahraničí. Firmy budou nuceny více přenášet vyšší náklady na konečné spotřebitele. Obrát dle jeho slov nepřinese přísnější domácí měnová politika, ale náběh těžebních, výrobních a dopravních kapacit a s ním spojené uklidnění situace na komoditních trzích. Analytik Komerční banky Michal Brožka doplnil, že na zářijovém zasedání ČNB lze počítat se zvýšením úrokových sazeb o 25 bb. ■

### C&W: ČR je z Evropy nejlepší zemí pro výrobu

Česká republika se v žebříčku 47 zemí nejhodnějších pro výrobu celkově umístila celosvětově na páté pozici. V rámci Evropy je první. Vyplyvá to z Manufacturing Risk Indexu společnosti Cushman & Wakefield (C&W). Oproti loňskému sedmému místu se v roce 2021 zlepšila pozice ČR v dílčím žebříčku hodnotícím rizika, když se umístila celkově na páté příčce. V rámci CEE je to opět nejlepší umístění. Ze všech evropských zemí je o jednu pozici před tuzemskému Finsko. Z pohledu nákladů (na pracovní sílu, energie či nemovitosti) se ČR umístila ve druhé čtvrtině žebříčku. ■

### Nové hypotéky dosáhly 35,26 mld. Kč; sazby rostou

Banky v červenci 2021 sjednaly 10 967 hypotečních úvěrů v objemu 35,26 mld. Kč. Meziročně se jejich objem zvýšil o 13,66 mld. Kč, za rekordním březnem ale zaostal téměř o 9,5 mld. Kč. Vyplyvá to z Fincentrum Hypoindexu. Průměrná úroková sazba hypoték se zvýšila o 10 bazických bodů na 2,23 % p.a. Jde o největší nárůst průměrné sazby od prosince 2018. Specialista oddělení produktového managementu společnosti Fincentrum & Swiss Life Select Jiří Sýkora sdělil, že do výše průměrné úrokové sazby již

promlouvá i zvyšující se základní sazba ČNB. Dodal, že s ohledem na další srpnové zvýšení těchto sazeb se dá očekávat, že sazby hypoték i nadále porostou a postupně mohou atakovat hranici 3 % p. a. Za prvních sedm měsíců roku 2021 banky poskytly hypotéky za více než 259,05 mld. Kč. ■

### **Analytici: Rok 2021 bude z hlediska hypoték rekordní**

Rok 2021 bude bezpochyby z hlediska celkového objemu poskytnutých hypoték s odstupem rekordní, neboť na obzoru není faktor, který by tomu zamezil. V reakci na data Fincentra Hypoindexu to řekl hlavní poradce České bankovní asociace Miroslav Zámečník. Hlavní ekonom BH Securities Štěpán Křeček považuje za zřejmé, že nejlepší doba na hypoteční úvěry již minula a nyní se podmínky každý měsíc zhoršují. To pravděpodobně povede k ochlazení zájmu o úvěry na bydlení, což by dle něj mohlo vést ke snížení tempa růstu cen nemovitostí. Ekonom České spořitelny Michal Skořepa upozornil, že červenec je z pohledu hypoték tradičně slabším měsícem než červen a ani meziměsíční pokles o 21 % proto v kontextu předchozích šesti let nepředstavuje nic výjimečného. O žádném velkém ochabování hypotečního superboomu by proto zatím nemluvil. ■

### **AČSS: Spořitelny půjčily 65 mld. Kč; přibývá rekonstrukcí**

Stavební spořitelny do konce července 2021 poskytly úvěry za téměř 65 mld. Kč. To je 99 % objemu úvěrů za celý rok 2020 a 96 % roku 2018, který byl za více než 10 let nejlepším v historii. Informovala o tom Asociace českých stavebních spořitelén (AČSS) s tím, že reálná úroková sazba je vzhledem k inflaci záporná (-1,02 %). Tajemník Jiří Sedivý sdělil, že nízké sazby úvěrů na bydlení stále silně motivují Čechy ke koupi nemovitostí, a to navzdory tomu, že jejich ceny stoupají meziročně o desítky procent. Kvůli vysokým cenám roste i počet rekonstrukcí stávajícího bydlení. ■

### **AKAT: Investice do fondů ve 2Q dosáhly 651 mld. Kč**

Investice do domácích a zahraničních fondů kolektivního investování nabízených v ČR dosáhly k 30. červnu 2021 výše 651 mld. Kč. Vyplyvá to z dat Asociace pro kapitálový trh (AKAT), která zveřejnila informace o vývoji asset managementu, kolektivního investování a custody za 2Q 2021. Celkový objem majetku, investovaný přes členy asociace do investičních nástrojů, k 30. červnu 2021 dosahoval 1,73 bil. Kč. Domácnosti a instituce mají zainvestováno v domácích a zahraničních fondech kolektivního investování nabízených v ČR 651 mld. Kč. Ve 2Q 2021 majetek ve fondech kolektivního investování vzrostl o 32 mld. Kč (z 619 mld. Kč k 31. březnu 2021 na 651 mld. Kč k 30. červnu 2021). ■

### **CRIF: Úspory živnostníků vzrostly na 185 mld. Kč**

Úspory živnostníků v ČR v 1H 2021 vzrostly v porovnání s koncem roku 2020 o 11 % na 185 mld. Kč. Úspory domácností se zvýšily o 6 % na 3,23 bil. Kč. Firmy měly na konci 1H v bankách uloženo 1,25 bil. Kč (+3 %). Objemy úvěrů byly vyšší u domácností o 4 % a u firem o 1 %, u živnostníků objem stagnoval. Informovala o tom společnost CRIF - Czech Credit Bureau s tím, že úvěry živnostníků činily ke konci června 47 mld. Kč. Zadlužení firem činí 1,13 bil. Kč. Rozdíl mezi objemem dluhů a úspor se ve srovnání s koncem roku 2020 zvýšil o 24 mld. na 118 mld. Kč. Živnostníci ke konci června nespláceli 6,84 % svých dluhů, zatímco na konci prosince 2020 to bylo 6,12 %. ■

### **Colliers: Investice do nemovitostí dosáhnou 1,5 mld. eur**

Celkový objem investic do nemovitostí za rok 2021 dosáhne nebo mírně překročí 1,5 mld. eur. Vyplyvá to z predikce Colliers International s tím, že lze očekávat zejména další posilování různých portfolií v sektoru PRS. Investoři jsou stále častěji schopni získávat další jednotky po celé ČR, obvykle prostřednictvím forwardového nákupu nebo zajištěním financování připravovaných nebo rozestavených projektů. Tato aktivita bude dle očekávání vytvářet tlak na individuální investory i na širokou veřejnost, která bude mít méně možností výběru než v současnosti. Trh s nemovitostmi by mohla ovlivnit tendence ke zvýšení daní z komerčních nemovitostí a také nový stavební zákon, který v celém rozsahu začne platit v polovině roku 2023. ■

### **EY: Osobní automobily ve 2Q zdražily o 2,3 pct**

Ceny osobních automobilů se během 2Q 2021 v průměru zvýšily o 2,3 % v základních i vrcholných variantách. Největší růst průměrných cen (+5 %) byl evidován u segmentu SUV, kde o 6,1 % vzrostly ceny vrcholných naftových variant. Z pravidelného cenového indexu poradenské společnosti EY dále vyplývá, že jediné kategorie, ve kterých spotřebitelské ceny klesaly, zahrnují čistě elektrická vozidla a LPG automobily. Všechny ostatní motorizace podražily. Vedoucí partner EY pro automobilový sektor v regionu střední, východní a jihovýchodní Evropy a střední Asie Petr Knap sdělil, že hlavním

důvodem celkového zdražení byly rostoucí náklady spojené s plněním legislativních požadavků. ■

### **ČSOB: Objem e-commerce transakcí vzrostl o 50 pct**

Na internetu nakupuje až 93 % Čechů ve věku mezi 18 a 69 lety. Podle dat Československé obchodní banky (ČSOB) se během roku 2020 zvýšil objem e-commerce transakcí o více než 50 %. Vlivem lockdownů docházelo k navyšování počtu platebních bran mezi obchodníky meziměsíčně o 20 %. Mezi zářím a říjnem 2020 tento nárůst činil 70 %. Data Mastercard ukazují, že v roce 2020 bylo 54 % plateb realizováno bezhotovostně. ČSOB za rok 2021 eviduje 23% zvýšení klientů platících online. Z dat webu ceska-commerce.cz vyplývá, že aktuálně počet e-shopů v Česku dosahuje téměř 42 tis. a podíl e-commerce zaujímá na celkovém maloobchodním obrátu až 13,5 %. Obrát v oblasti e-commerce se v 1H 2021 pohyboval přes 100 mld. Kč. ■

### **SBK: Platby kartami v ČR vzrostly na 317 mld. Kč**

Objem platebních transakcí u obchodníků kartami v 2Q 2021 dosáhl 317 mld. Kč. V 2Q 2020 to bylo 236 mld. Kč. Platby v e-shopech činily 81 mld. Kč (2Q 2020: 45 mld. Kč). Počet vydaných platebních karet dosáhl 13,7 mil. Platebních terminálů bylo 296 tis. Vyplyvá to ze statistik Sdružení pro bankovní karty (SBK). Z 5583 bankomatů bylo během 36 mil. transakcí vybráno 209 mld. Kč. ■

### **Plocha kanceláří v Praze v 2Q vzrostla na 3,73 mil. m<sup>2</sup>**

Celková plocha moderních kancelářských prostor v Praze se ve 2Q 2021 mírně zvýšila na 3,73 mil. m<sup>2</sup>. Na trh bylo dodáno 49 500 m<sup>2</sup>, což je 57% meziroční pokles. Informovala o tom společnost Savills CZ. Plocha rozestavených kanceláří se snížila na 167 300 m<sup>2</sup>. Celková nájemní aktivita, složená z nových závazků i renegociací, dosáhla ve 2Q úrovně 89 300 m<sup>2</sup>. Čistá realizovaná poptávka vzrostla o 11 % na 49 100 m<sup>2</sup>. Míra neobsazenosti se zvýšila o 170 bps na 7,80 % a dosáhla tak nejvyšší úrovně za poslední čtyři roky. Na konci 2Q 2021 bylo v Praze k dispozici 291 400 m<sup>2</sup> kancelářských ploch k okamžitému pronájmu. Vedoucí oddělení pronájmu kancelářských prostor Pavel Novák sdělil, že aktuálně registrují nárůst poptávky, která může souviset také s odloženou potřebou z 1H 2021. ■

### **MZe: V ČR je sklizeno 51,9 pct ploch obilovin a 89,3 pct řepky**

Celkem je k 16. srpnu 2021 v ČR posekáno 640,8 tis. ha obilovin, což představuje 51,9 % sklizených ploch. Aktuální výnos obilovin činí 6,38 t/ha (2020: 6,09 t/ha). Z celkové sklizňové plochy ozimého ječmene 111 tis. ha je posekáno 109 tis. ha a průměrný výnos činí 6 t/ha, což je meziročně méně o 0,22 t/ha. Sklizeň pšenice ozimé se posunula do druhé poloviny, neboť je sklizena z více než 54,7 % sklizňových ploch s výnosem 6,80 t/ha, což je nárůst o 0,47 t/ha. Do závěru vstupuje sklizeň řepky, které je v ČR sklizeno 89,3 % ploch (305,8 tis. ha) s výnosem 3,09 t/ha (2020: 3,42 t/ha). Informovalo o tom Ministerstvo zemědělství ČR (MZe) s tím, že v 32. týdnu činí celkový posun sklizňových prací 21,7 % oproti minulému týdnu. ■

### **Tržby v textilním průmyslu vzrostly na 26,8 mld. Kč**

Tržby v běžných cenách v textilním a oděvním průmyslu za 1H 2021 dosáhly 26,8 mld. Kč. Z toho 22,8 mld. Kč v textilním sektoru a 4 mld. Kč v oděvním sektoru. Informovala o tom Asociace textilního-oděvního-kožedělného průmyslu (ATOK) s tím, že to odpovídá meziročnímu růstu tržeb o 5,6 %. Textilní průmysl se podílel navýšením tržeb o 7,7 %, oděvní průmysl pak snížením o 4,6 %. Vývoz textilního a oděvního zboží stoupl o 7,6 %. Z čehož vývoz textilního zboží zaznamenal růst o 4,8 % a oděvního zboží o 18,5 %. V případě dovozů došlo u textilního zboží k poklesu o 5,7 %, u oděvního zboží se dovoz zvýšil o 15,1 %. Celková bilance textilního a oděvního průmyslu je záporná. ■

### **MZ: Počet hospitalizovaných vzrostl na 60**

Počet potvrzených případů v souvislosti s nálezou způsobující onemocnění COVID-19 se k 19. srpnu 2021 zvýšil v ČR o 206 a dosáhl 1 677 029. Počet hospitalizovaných vzrostl z 59 na 60. Potvrzených případů za posledních sedm dní na 100 tis. obyvatel bylo 12. Počet zemřelých stoupl z 30 381 na 30 382. Informovalo o tom Ministerstvo zdravotnictví ČR (MZ). ■

### **MZ: Vakcinace byla dokončena u 61,0 pct populace 16+**

Alespoň jednou dávkou proti nemoci COVID-19 bylo k 18. srpnu 2021 v ČR očkováno 5 851 040 osob starších 16 let. To představuje 65,9 % této populace. U 5 419 045 lidí byla vakcinace dokončena (61,0 %). V nejmladší sledované věkové kategorii (12 až 15 let) dosahovala úplná proočkovanost 9,9 %, v kategorii 16 až 29 let pak 38,4 % a v nejstarší (80+) 79,4 %. Dokládají to data Ministerstva zdravotnictví ČR (MZ). ■